
3 F.- Achats divers 
 

 

3 F 1 

Biens de Didier Mengeot, à Villotte-sur-Aire. 

1565-1597 

 

3 F 2 

Seigneurie de Ville-devant-Belrain : droits et biens. 

1574-1781 

 

3 F 3* 

Pièces justificatives pour servir aux observations de la ville de Saint-Mihiel, en réponse à la 

requête présentée au Roi par M. de Calonne sur l’échange du comté de Sancerre [par 

Marquis]. Saint-Mihiel, imprimé 8o, 124 p. 

1787 

 

3 F 4* 

Coutumes générales de la cité, évesché et comté de Verdun, dites de Sainte-Croix, suivies du 

grand vendage, ou réglement pour les fermes de la ville de Verdun, à la suite duquel est le 

nouveau règlement pour les fermes et octroys de ladite ville (du 12 juillet 1693). 

Manuscrit XVIIIe siècle 

 

3 F 5*  Grand vendage ou règlement général pour les fermes et octroys de la ville de 

Verdun du (12 juillet 1693). 

Manuscrit XVIIIe siècle 

 

3 F 6* 

Commentaire sur les coutumes générales de l’évêché de Metz et les coutumes municipales 

des villes et châtellenies de Rambervillers [Vosges], Baccarat [Meurthe-et-Moselle ] et Moyen 

[Meurthe-et-Moselle]. 

Manuscrit XVIIIe siècle 

 

3 F 7* 

Etat des prêtres des paroisses du diocèse de Verdun au (1er octobre 1775), manuscrit, [reliure 

aux armes de Mgr Desnos, dernier évêque-comte]. 

1er octobre 1775 

 

3 F 8* 

Procès devant le parlement de Paris soutenu par le chapitre cathédral de Toul pour la 

seigneurie de Void contre le procureur du roi, (1534 et 1535). Copies des plaidoiries et des 

pièces justificatives. [Provenant des archives du chapitre de Toul ; intéresse la question des 

limites entre l’Empire et le Royaume]. 

890-1535 

 

3 F 9* 

Transaction entre les habitants d’Ugny-sur-Meuse et leur seigneur pour des rentes en grains. 

1592 

 

3 F 10 
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Vente par Jean Queneuille à Jean Nobert, tous deux de Bar-le-Duc, d’une vigne au 

lieudit « La Croisette », (1750). [Fragment parchemin] 

[Achat par le Conseil Général de la Meuse]. 

1750 

 

3 F 11 

Vente par Jean Creüe, chevalier, à Poince de Vy, échevin de Metz, d’un cens de 6 livres sur 

ses biens à Récourt, (1344) [1 pièce, parchemin]. Acte de foi et hommage de Jennin de 

Mogeville à l’évêque de Verdun pour le fief de Mogeville, (1396) [1 pièce, parchemin].  

[Achat à la librairie « à la Licorne » à Paris]. 

1344 et 1396 

 

3 F 12 

Documents généalogiques concernant la famille Galavaux [Clermontois], (XVIIIe siècle).  

[Achat à la librairie St Hélion à Paris]. 

XVIIIe siècle 

 

3 F 13Carte du Barrois par P, du Val d’Abbeville, (1654) 

[Achat à la librairie St Hélion à Paris]. 

1654 

 

3 F 14 

Pieds-terriers : livraisons, déclarations, actes de ventes et de partages et pièces diverses 

concernant des biens appartenant à diverses familles, notamment les familles Le Pougnant et 

Lambert, à Bislée, les Koeurs, Commercy et Lérouville, (1580-1773) [2 pièces parchemin, 22 

pièces papier] 

[Achat à la librairie Saffroy à Paris]. 

1580-1773 

 

3 F 15 

Un plan et une vue de Damvillers 

[achat à M. Courbot à Rosny-sous-Bois]. 

1680 

 

3 F 16 

Documents sur la Lorraine et Bar 

[achat à la librairie d’Argenur à Paris]. 

1704-1780 

 

3 F 17 

Lettre autographe de Chevert (1754) 

[achat en 1963 à la librairie Bellanger à Nantes]. 

1754 

 

3 F 18 

Mémoire présenté par ses avocats pour Charles, prince de Ligne, seul représentant de la 

branche puinée de Lorraine, contre le Procureur Général de la Chambre des Comptes de Bar-

le-Duc à propos de la terre de Koeur, attribué par le Conseil des ducs de Lorraine au domaine 

ducal, et revendiqué par ledit prince de Ligne, qui conteste cette décision. 

[Paris, Demonville, in 4°, 34 pièces]. 

1785 
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3 F 19 

Achat Tausky : pièces concernant la famille de Watronville, comprenant 30 documents 

portant preuve de sa noblesse. 

1)- Epitaphe de Simon de la Porte, citain de Verdun (1383, copie 1669), [1 pièce]. 

2)- Epitaphes de Jean et Jacquemin de Watronville citains de Verdun (1458, copies 1663, 

1667 et 1772) [3 pièces]. 

3)- Certificat de François de Piens, lieutenant du roi à Verdun attestant la noblesse des 

Watronville, descendants des plus anciennes familles de Verdun (1570, copie 1669). 

4)- Epitaphe de Gérard et Catherine de Watronville (1587, copie 1667). 

5)- Extrait de De La Ruelle, dicours…faits à l’enterrement de Charles III, duc de Lorraine, 

prouvant que la charge de Chambellan est à Nicolas de Watronville (1609, copie). 

6)- Lettres de Charles IV de Lorraine (1613, copie). 

7)- Epitaphe de Jean et Barbe de Watronville (1617, copie 1667). 

8)- Certificats des lieutenants et sergents du baillage de Verdun en faveur de Nicolas de 

Watronville (1624). 

9)- Lettres de l’abbé de St Paul de Verdun confirmant Nicolas de Watronville comme 

procureur fiscal de l’abbaye (1634). 

10)- Acte notarié en faveur de Nicolas de Watronville (1634). 

11)- Serment de François de Watronville comme capitaine de la prévôté de Dieppes devant le 

lieutenant général du baillage de Verdun (1659). 

12)- Requête de Mathieu de Watronville de Pintheville et François de Watronville aux 

magistrats de la Cité de Metz aux fins obtenir acte de notoriété de noblesse (1666) [3 

exemplaires]. 

13)- Testament de Nicolas de Watronville (1673, copie). 

14)- Acte notarié en faveur d’Anne de Watronville (1675) 

15)- Acte notarié en faveur de François de Watronville (1677). 

16)- Jugement de Jacques Estienne Turgot, intendant des Trois Evêchés, en faveur de 

François de Watronville et pouvant ses dix quartiers de noblesse (1697), [2 exemplaires, 

parchemin]. 

17)- Partage de la succession de Gabriel Liégois, beau-père d’un Watronville (1724). 

18)- Acte d’acquêt de Nicolas de Watronville (1755) [parchemin]. 

19)- Epitaphe de Gérard de Watronville et de Barbe Gerbillon, son épouse (1587, copie 1711) 

[2 pièces]. 

20)- Lettre du baron Blamont au sujet de la famille de Pintheville (1773). 

21)- Contrat de mariage d’André de Watronville et Marie-Joseph de Grandvoie (1785) 

[parchemin]. 

22)- Brevet Royal nommant le sieur de Watronville comme maire de Verdun (1786) 

[parchemin]. 

23)- Brevet confirmant la mort à Austerlitz (1805) de Nicolas de Watronville, sergent-major 

(1906). 

1383-1906 

 

3 F 20 

Tableau généalogique de la famille Du Han 

[document transmis par le musée de Bar-le-Duc, dépôt de M. Giesi, instituteur à Hochjelden, 

Bas-Rhin]. 

 

3 F 21 

Mémoire sur les difficultés survenues entre les familles de la Cour de Villé et Dourlhe à Dun-

en-Clermontois. 



 

4 

[Achat en (1770) à la librairie St Hélion, à Paris, 1 pièce] (1835). 

1770 et 1835 

 

3 F 22 

Décret de l’Assemblée Nationale disant que Clermont-en-Argonne, Stenay, Jametz et Dun, 

jadis donné au Grand Condé…seront désormais rattachés à la République (1791) 

[Achat à la librairie St Hélion à Paris, 1 pièce]. 

1791 

 

3 F 23 

Autographe de Louis XIII, de passage à Bar-le-Duc (1635) 

[Achat à la librairie St Hélion, à Paris, 1 pièce]. 

1635 

 

3 F 24 

Lettres du duc Charles de Lorraine reconnaissant la noblesse de la famille Heyblot (1641). 

[Achat à la librairie St Hélion, à Paris]. 

1641 

 

3 F 25 

Certificat d’ancienne noblesse de la famille des Godins de Souhesmes signé du comte de 

Wignacourt et des chevaliers de Bermond l’Espondeilhan, de la Lance et de la Rue (1784) 

[Achat à la librairie St Hélion, à Paris, 1 pièce, sceaux]. 

1784 

 

3 F 26 

Moniteur Universel n°s 173, 175 à 180 de juin 1791 

Le vieux Bar [2 articles] (25 mars 1905) 

Varennes-en-Argonne [1 article] (1903) 

Saint-Laurent-sur-Othain [1 article](15 février 1930) 

Affaire Schnaebelé [1 dossier de presse](30 avril 1887) 

[Achat à Monsieur M. Michel, à Paris]. 

1791-1930 

 

3 F 27 

Déclaration de ce qui est dù à François de Sourdat, gouverneur des ville et château de 

Commercy, veuf de noble dame Françoise Boulion, héritière du comte de la Rochepot et de 

dame Magdeleine de Silly du Fargis (1644) [Achat à la librairie Saint-Hélion, à Paris, 1 

pièce]. 

1644 

 

3 F 28   

Notes généalogiques extraites des quartiers des maisons de l’ancienne chevallerie de lorraine, 

par Husson Lécossois [Achat à la librairie d’Argences, à Paris, manuscrit, 1 volume]. 

Juin 1880 

 

3 F 29  

Description chronologique et généalogique des Présidents, conseillers, maître auditeurs et 

gens de la chambre du conseil et des comptes du duché de Bar, recherchée sur les registres, 

titres et documents authentiques, et mise en ordre par Charles Pierre de Longeaux, écuyer, 
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conseiller en la chambre du conseil et des comptes du duché de Bar (1748) [Achat à la 

librairie d’Argences, à Paris, manuscrit, 1 volume]. 

1748 


